
 الاتصال والاشتقاق 

 مراجعة بسيطة لعلاقة الاشتقاق بالاتصال 

 

 

 

  موجودة                                                 غير موجودة            

 

ق)س( غير متصل                       متصل عند س =أ                 ق)س( غير متصل          

  عند س = أ                         عند س =أ                                 

 

  

قابل للاشتقاق                                                                                

 

         

 

 مثال )1(   : اذا كان ق)س( =  }  

         

4ابحث في قابلية الاقتران ق للاشتقاق عند س =        

  4(  نبحث في اتصال ق)س( عند س =1

5( = 4ق)       

 

                                                                    

  

  

  

 غير قابل للاشتقاق

  

  

  

  

 

  

 غير قابل للاشتقاق

 عند س =أ



  4ق )س( متصل عند س =                                                ( =4ق)

 

( نجد مشتقة ق)س( باستخدام قواعد الاشتقاق2  

                           {  

 

 

 

4غير قابل للاشتقاق عند س=                                                                                       

 

 مثال )2(   :   اذا كان ق)س ( =  }  

 

   على مجالهجد                    

 الحل :  المجال هو ] 1 ، 5 [ 

  1( نبحث اتصال ق)س( عند نقاط اتحول و الفترات الداخلية المفتوحة

       عند س = 2 ) نقطة تحول (  

1-( = 2ق)         

 

   غير موجودة                                                                                    

                                           

                                                                     

  2عند س =  متصل رغي ق)س(                 

 عند الفترات :  ) 1 ، 2(  ق نسبي متصل على ح ما عدا اصفار المقام )س = 0( ، لكن  0             )1 ، 2( 

(  ق كثير حدود متصل على ح 5،  2)                   

  

    

  

  
 غير موجودة 

  

  
  

  

  

  

  

    

  



( نبحث في قابلية ق )س( على الاشتقاق عند :2  

أ( الاطراف : المشتقة غير موجودة         

2 {                   )  

                       

                    

غير موجودة لانهما اطراف فترة                                  

2غير موجودة لان ق)س( غير متصل عند س =                                 

 

 مثال )3( : جد 

 

 الحل :   اعادة تعريف الاقتران على مجاله 

  

5، س =  1س =                                                                          

              ++++++++0 --------------------------0 +++++++  

                 5            4                                1  

  }    ص =

 

                                                             1  

}    ص =  

 

 

 

 

  
  

  

غير موجودة   
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  



(4( عند نقاط االتحول ) عند س = 1نبحث في اتصال ص :   

0( = 4ق)  

 

                                                                                    

 

  4ق متصل عند س = ( =                                         4ق)

 

( اقتران نسبي متصل على ح ما عدا اصفار المقام 4، 1عند الفترات الداخلية المفتوحة : ) (2  

  ( 4، 1)           0    لكن الاصفار                                                       

(     4، 1)         0    ( اقتران نسبي متصل على ح ما عدا اصفار المقام   لكن الاصفار5، 4) 

                                                          

     =    {  

 

5، س =  4غير موجودة  ، س =               

                                                        

غير موجودة                                                       

 

 مثال )4(   : ق)س( = }   

 

 جد 

 الحل :  اعادة تعريف  ] س [  على الفترة  ] 1 ، 3 [ 

                3         2         1  

                     3         2          1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



ق)س( = }   

 

 

 

:نبحث في اتصال ق)س( على مجاله  

( الفترات الداخلية  الاقتران عند جميعها كثيرات حدود لذلك هو متصل عندها .1  

( عند نقاط التحول : 2  

     عند س = 1                                                  عند س = 2  

10( = 2ق)                                                      5( = 1ق)  

  

 

 

غير موجودة                                                                                          

 

 

2تصل عند س =مق)س( غير                                     1ق)س( متصل عند س =   

          { =  

 

 

   3،  2،   0غير موجودة   ، س =                 

1،                                ق)س( قابل للاشتقاق عند س=                    

)أطراف فترة( 3،  0ق)س( غير قابل للاشتقاق عند س =   

(2نه غير متصل عند س =) لأ 2ق)س( غير قابل للاشتقاق عند س =   

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  

    

    



 مثال )5(   : ق)س( = }   

 

موجودة  ،،   جد قيمة كل من أ ، ب                    وكانت  

 

 الحل :                         موجودة             1(

2(  ق)س( متصل عند س = 2                                                        

                                2ق)س( متصل عند س = 

 

                                                                                          ( ,,,,,,,,,,,,,,,,1)  

          { =  

 

 

 

                                       

                                                                                                   (,,,,,,,,,,,,2     )

                                                                                                                        

        

 

1ب =                                            

1أ =                                                                    

 

 

  

  

  

    

  

  

  
  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  


